
Si passa alla trattazione del punto all’ordine del giorno avente ad oggetto:” Approvazione regolamento 

delle entrate tributarie comunali”. 

 

Il Presidente del Consiglio invita l’assessore proponente ad illustrare la proposta. 

 

L’assessore Raciti spiega che  il regolamento si occupa delle fasi della riscossione delle entrate, prevede la 

disciplina dei rimborsi e delle esenzioni e la dilazione dei pagamenti per debiti pregressi. Sono inoltre 

normati  una serie di strumenti deflattivi del contenzioso. Rappresenta infine che si rende necessario un 

emendamento tecnico all’art. 61 comma 1 terza riga, sostituire dopo le parole per un valore non superiore  

l’importo di “€. 20.000,00 “ con “€.50.000,00”, la superiore modifica si è resa necessaria a seguito 

dell’entrata in vigore del D.L. n. 50/2017 che all’art. 10   ha aumentato il valore della lite al di sotto  del 

quale è obbligatorio il reclamo mediazione nell’ambito del processo tributario. 

 

Acquisiti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile e del revisore dei Conti l’emendamento viene 

messo ai voti. 

 

Consiglieri presenti 11 voti favorevoli 11 

 

L’emendamento viene approvato all’unanimità. 

 

Il Presidente del Consiglio invita il Revisore dei Conti a relazionare sul regolamento. 

 

Interviene il Revisore dei Conti il quale spiega che il regolamento  riprende i vari istituti  che nel tempo 

hanno disciplinato la riscossione delle entrate  e gli strumenti deflattivi del contenzioso. Precisa che 

naturalmente il regolamento si limita ad attenersi a quanto previsto dalla legge.  

 

Il Presidente del Consiglio  coglie l’occasione per ringraziare il dott. Parisi per l’impegno profuso nello 

svolgimento del suo incarico e per il lavoro svolto in questi anni per il comune di Aci Bonaccorsi. 

 

Il dott. Parisi ringrazia  ed esprime piena soddisfazione per il lavoro svolto ad Aci Bonaccorsi afferma di 

lasciare un comune in ottime condizioni finanziarie. 

 

Il Presidente del Consiglio legge la proposta e non essendoci altri interventi la mette ai voti così come 

emendata. 

 

Consiglieri presenti 11. 



Voti favorevoli 11. 

 

Il Consiglio Comunale 

 

Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica ed economica. 

Visto il parere favorevole del Revisore dei Conti. 

Preso atto dell’ esito della  votazione. 

Delibera 

Di approvare  la proposta  cosi come emendata avente ad oggetto:” Approvazione regolamento delle 

entrate tributarie comunali”. 

 

Il Consigliere Lima chiede di prelevare il punto 6 all’ordine del giorno avente ad oggetto :”Determinazione 

aliquote e detrazioni addizionale Irpef anno 2018”. 

Il Presidente del Consiglio mette ai voti il prelievo del punto. 

Consiglieri presente 11. 

 

Voti favorevoli 11. 

 

Il Consiglio Comunale 

 

Approva il prelievo del punto 6. 

 


